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Banaketa: berehalakoa eta uniformea
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Farmakoa abiadura konstantean sartzen da odolean

(zero mailako prozesua)
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Farmakoa

Ko: perfusio abiadura
V,: banaketa bolumena
Q: farmako kantitatea

Ke: eliminazio konstantea
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Ereduaren ekuazioak
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Ko: perfusio abiadura

V. banaketa bolumena
Q: farmako kantitatea

Ke: eliminazio konstantea

C: kontzentrazio plasmatikoa
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Ereduaren ekuazioak
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Sartze abiadura= eliminazio abiadura

Css: kontzentrazioa oreka egonkorrean
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Oreka egonkorrean:
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Oreka egonkorra lortzeko denbora: K_-ren

eragina

Kontz (mg/L)
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Oreka egonkorra lortzeko denbora: dosiaren

eragina (K,)

Kontz (mg/L)
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Adibidea

2124
Antibiotiko baten banaketa bolumena 10 L da eta eliminazio
konstantearen balioa 0,2 h-'.
Oreka egonkorrean 10 pg/mL kontzentrazioa lortu nahi dugu
Perfusio abiadura kalkulatzeko:

Ko=Css V4 K, =10 pg/mL x 10 L x 1000 mL/L x 0,2 h-t =20 mg/h

Gaixoak giltzurrun gutxiegitasuna badu eta eliminazio konstantearen
balio 0,1 h-!-ra gutxitzen bada:

Ko=Css V4 K, =10 pg/mL x 10 L x 1000 mL/L x 0,1 ht =10 mg/h
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Adibidea

Giltzurrun gutxiegitasuna
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Perfusioa eta perfusio-ondorengoa
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Perfusioa eta perfusio-ondorengoa
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1.: perfusioa oreka egonkorra lortu ostean amaitzen da
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T. perfusioak irauten duen denbora



Perfusioa eta perfusio-ondorengoa
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Parametro farmakozinetikoen

kalkulua
N

Nahi dugun kontzentrazioa lortzeko (C*%) K,-ren kalkulua

K,=C*-K_-V, =C*.Cl

Argitzapenaren (CI) kalkulua




Parametro farmakozinetikoen
. kalkulua

Eliminazio konstantea

Eliminazio fasean ditugun kontzentrazioak erabilita
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Parametro farmakozinetikoen

kalkulua
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Eliminazio konstantea

Perfusioak irauten duen bitartean ditugun kontzentrazioak erabilita

s Cc=C*®.@-e*
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Parametro farmakozinetikoen

kalkulua
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Eliminazio konstantea

Perfusioak irauten duen bitartean ditugun kontzentrazioak erabilita
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Parametro farmakozinetikoen

kalkulua
B

Banaketa bolumena
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Karga dosia (D*)
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guztizkoa
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Ciotal = Chbolus+ Cperfusion
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Karga dosia (D*)
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Vd Vd K,
D* = Ky/K,
D =C% Vg = Ko V4 :KO
Va-K, K.




Karga dosia (D*)
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a: karga dosia egokia baino altuagoa

b: karga dosi egokia (Ky/K,)

Kontz _ _ _
c: karga dosia egokia baino baxuagoa

d: karga dosi barik

denbora



Aldizkako perfusio laburrak
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